



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 19235 - ΕΤΟΣ 65ο

ΣΑΒΒΑΤΟ - ΚΥΡΙΑΚΗ 17 - 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2012 - ΤΙΜΗ 3,5 €

[www.imerisia.gr](http://www.imerisia.gr)

**ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ**

**ΜΕΤΑ ΤΟ ΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΟΑΕΔ Η ΜΑΦΙΑ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ-ΜΑΪΜΟΥ**

# Το ριφιφι στα Ταμεία

## Τρεις μυστικές εκθέσεις για τη λεηλασία

► Στο κύκλωμα με παράνομες επιδοτήσεις και επιχορηγήσεις υπάλληλοι του ΟΑΕΔ και ταμίες τραπεζών ► Σε αποθήκες της Καλλιθέας και του Ρέντη εντάλματα πληρωμής προγραμμάτων με διπλοπληρωμές εταιρειών από το 1998 και κέρδη 1,7 εκατ. για εμπλεκόμενο ταμιά! ► «Βιομηχανία»



εικονικών απολύσεων στη Β. Ελλάδα με bonus την απαλλαγή εισφορών για τους εργοδότες και το επίδομα ανεργίας για τους εργαζομένους ► Χάος με προνοιακά επιδόματα ύψους 6 δισ. σε 1.200.000 «δικαιούχους» ► Ηλεκτρονική παγίδα στήνει το υπουργείο Υγείας **ΣΕΛ. 4-5**





ΕΝΑΣ ΣΤΟΥΣ ΔΕΚΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ ΠΡΟΝΟΙΑΚΟΥ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΔΕΝ ΠΡΟΣΗΛΘΕ ΣΤΗΝ ΑΠΟΓΡΑΦΗ

## Ηλεκτρονική παγίδα για «μαϊμού» επιδόματα

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

«Παγίδα» τεσσάρων σημείων έσπασε το υπουργείο Υγείας στην απογραφή των δικαιούχων προνοιακών επιδομάτων, προκειμένου να εντοπίσει τους πολίτες που λαμβάνουν παράνομα επιδόματα. Η απογραφή, η οποία ολοκληρώθηκε χθες, κρίβει δυσάρεστες εκπλήξεις για τους «μαϊμού» δικαιούχους, οι οποίοι σύντομα θα κληθούν να επιστρέψουν τα επιδόματα που δεν δικαιούνταν. Από τη διαδικασία δεν θα ξεφύγουν και όσοι πολίτες λαμβάνουν επιδόματα ενώ διαθέτουν υψηλά εισοδήματα και περιουσία. Παράλληλα, θα κοπούν και οι...παράνομες συναλλαγές μεταξύ δικαιούχων και υπαλλήλων υπηρεσιών που κορηνγούν τα επιδόματα, αφού πλέον η καταβολή θα γίνεται μέσω του τραπεζικού λογαριασμού των δικαιούχων και όχι στα γραφεία των υπηρεσιών!

Από την ερχόμενη Δευτέρα, μάλιστα, έως και 30 Απριλίου, οι πολίτες που έχουν απογραφεί θα περάσουν από αυστηρό έλεγχο ώστε η τελική λίστα δικαιούχων να είναι «καθαρή» και να διαγραφούν όσοι παράνομα εισπράττουν προνοιακά επιδόματα. Αμέσως μετά θα ακολουθήσει νομοθετική παρέμβαση, που αλλάζει το τοπίο στη χορήγηση επιδομάτων. Το σχετικό νομοσχέδιο, το οποίο ήδη επεξεργάζεται ο υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Μάρκος Μπόλαρης, περιλαμβάνει ρυθμίσεις για ενοποίηση των κριτηρίων χορήγησης επιδομάτων, τα οποία εφεξής θα δίδονται από έναν και μόνο φορέα (πιθανότατα το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης). Εκτός από τα ενιαία κριτήρια που θα ισχύουν για όλες τις κατηγορίες δικαιούχων (πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, ανάπηροι, χρόνιοι ασθενείς ή χαρλόμιοθοι που λαμβάνουν επίδομα ενουκίου), καθιερώνεται και ενιαία αρχή για τον έλεγχο. Σήμερα, για παράδειγμα, την... πιστοποίηση ότι κάποιος είναι πολύτεκνος ή τρίτεκνος, τη δίνουν οι αρμόδιοι σύλλογοι πολύτεκνων ή τρίτεκνων, όταν τα στοιχεία αυτά θα έπρεπε να εκδίδονται από το υπουργείο Εσωτερικών (οικογενειακή μερίδα).

Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία της απογραφής, περίπου 30.000-40.000 πολίτες (από τους 230.000 εγγεγραμμένους), οι οποίοι μέχρι χθες λάμβαναν προνοιακό επίδομα, δεν προσήλθαν στα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών. Αυτό σημαίνει ότι τουλάχιστον ένας στους δέκα δικαιούχος δεν απογράφηκε! Ο υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Μάρκος Μπόλαρης, μιλώντας στην «ΗΨ», εξηγεί ότι «η απογραφή -η πρώτη φάση της διαδικασίας για το μπρόντο δικαιούχων επιδομάτων- βγάζει απέξω τους διπλοεγγεγραμμένους, οι οποίοι έκλεβαν ασύστολα, τους θανόντες που... εξακολουθούν ωστόσο να εισπράττουν και τους καταφανώς κλέφτες που φοβήθηκαν να απογραφούν».

### ΕΞΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

Στόχος του υπουργείου είναι ο εξορθολογισμός του συστήματος καταβολής προνοιακών επιδομάτων, καθώς κάθε χρόνο δίνονται συνολικά 6 δισ. ευρώ σε περισσότερους από 1.200.000 δικαιούχους από όλους τους φορείς. Σύμφωνα, μάλιστα, με τις πλέον μετριοπαθείς εκτιμήσεις, τουλάχιστον το 4% των προνοιακών επιδομάτων, που δίνονται στη χώρα μας, πηγαίνει σε λογαριασμούς μη δικαιούχων. Αυτό σημαίνει ότι από τα 6,2 δισ. ευρώ που δίνονται κάθε χρόνο για προνοιακά επιδόματα στην Ελλάδα, τουλάχιστον τα 250 εκατομμύρια ευρώ καταβάλλονται παράνομα.

Σύμφωνα με τον υφυπουργό, ο έλεγχος που ξεκινά άμεσα είναι αυστηρός και θα γίνει σε τέσσερα επίπεδα. Πιο συγκεκριμένα, στο δελτίο απογραφής οι δικαιούχοι συμπληρώνουν:

► Το ΑΦΜ. Με το στοιχείο αυτό, διευκρινίζει ο κ. Μπόλαρης θα γίνει διασταύρωση των φορολογικών και

οικονομικών δυνατοτήτων των δικαιούχων, ώστε να λαμβάνουν επιδόματα όσοι έχουν πραγματική ανάγκη.

► Το ΑΜΚΑ. Θα καταδείξει εάν ο συγκεκριμένος δικαιούχος λαμβάνει και άλλα επιδόματα και το είδος των επιδομάτων αιτών. Στη συνέχεια θα γίνει «ενοποίηση» των επιδομάτων, ώστε να παρέχεται ένα μόνο επίδομα.

► Τον αριθμό του δελτίου ταυτότητας. Θα πιστούν στη «φάκα» όσοι εισπράττουν επιδόματα παράνομα χρησιμοποιώντας πλαστά πιστοποιητικά ή στοιχεία ατόμων που πλέον δεν βρίσκονται εν ζωή.

► Τον τραπεζικό λογαριασμό. Πρόκειται για εκείνο το στοιχείο που, όπως διευκρινίζει ο κ. Μπόλαρης, θα «κόψει» τις ύποπτες συναλλαγές. Ουσιαστικά, το υπουργείο... κόβει τη χρηματοδότηση των δήμων για τα επιδόματα, τα οποία θα κορηνγεί απευθείας μέσω των τραπεζικών λογαριασμών των δικαιούχων.

Καταλήγοντας ο υφυπουργός τονίζει ότι η απογραφή που ολοκληρώθηκε χθες είναι το πρώτο βήμα για τη δημιουργία του μπρόντο δικαιούχων. Η αλλαγή στον τρόπο χορήγησης των προνοιακών επιδομάτων είναι το δεύτερο βήμα. Το υπουργείο Υγείας, σε συνεργασία με το υπουργείο Εργασίας, θα συγκροτήσει μία κεντρική υπηρεσία πιστοποίησης αναπηρίας, στην οποία θα υπάγονται όλες οι επιτροπές που θα πιστοποιούν την αναπηρία των δικαιούχων. Μέχρι σήμερα, προνοιακά επιδόματα δίνουν τρία υπουργεία και οι εποπτευόμενοι φορείς τους, Υγείας, Εργασίας και Οικονομικών, αλλά και η τοπική αυτοδιοίκηση. Μάλιστα, υπολογίζεται ότι κάθε μήνα σε όλους τους φορείς τοπικής αυτοδιοίκησης της χώρας -κυρίως δήμους και νομαρχίες- υποβάλλονται για εξέταση 15.000 αιτήσεις, εκ των οποίων εγκρίνεται περίπου το 70%.

“ Για προνοιακά επιδόματα κάθε χρόνο δίνονται συνολικά 6 δισ. ευρώ σε περισσότερους από 1.200.000 δικαιούχους από όλους τους φορείς

